
Referat af generalforsamlingen for Kreds 1, 11. marts 2025 
Arbejdermuseet, Rømersgade 22, København K. 
 
Dagsorden ifølge vedtægterne: 
 
1. Valg af dirigent 
2. Formandens beretning 
3. Kredsens regnskaber 
4. Forslag fra bestyrelse og medlemmer 
4.1, Forslag om tilskud til Safetyfonden, forslag stillet af bestyrelsen 
5. Valg, herunder suppleanter og revisorer 
6. Fastsættelse af kredskontingent 
6.1, Kredsbestyrelsen foreslår uændret kontingent 
6.2, Fremlæggelse af budget 2024 
7. Eventuelt. 
 
Kredsens formand, Frederik Monrad Juel bød velkommen.  
 
1. Valg af dirigent 
Linda Garlov blev valgt til dirigent (direktør for AJKS) og takkede for valget. Hun foreslog 
følgende tre stemmetællere, der blev accepteret: Karen Hedegaard, Marianne Bækbøl og Peter 
Thornvig. 
Linda og alle fremmødte accepterede, at generalforsamlingen blev afholdt på trods af, at GF 
afholdes een dag for sent ifølge vedtægterne.   
Referent: Charlotte Geckler, marts 2025. 
 
2. Formandens beretning - kan læses på kredsens hjemmeside.  
 
Drøftelse af beretning. Ordet er frit:  
Charlotte Pardorf: Jeg har været med i bestyrelsen før, det har været lærerigt, måske ikke for andre, 
men for mig. To ting gik igen: jeg er uddannet fotojournalist og hørte forleden en del taler i 
forbindelse med Årets Pressefoto - vedr. åbenhed og inddragelse - er det noget man kan tænke mere 
på i bestyrelsen, fx lægge dagsordner ud, så alle kan sige noget? Jeg synes, at vi er gaven til, hvad 
der kan gå frem ad - det giver gaver at være på tværs af fag - det vil jeg gerne opfodre bestyrelsen 
til at arbejde med.  
 
Helle Bygum Knudsen: Tak for de 30.000 kr. som Veteranklubben får - de penge betyder rigtig 
meget for os - vi er meget aktive. I giver 300 kr. pr. næse om året, det er mange penge, når man er 
pensionist. Så jeg kan kun anbefale, at I giver det samme beløb - gerne mere, men ikke mindre, 
fremover, selvom jeg kan høre, at der er smalhals.  
Marianne: Først og fremmest tak til Kreds 1 for alle de gode arrangementer - det er meget 
inspirerende at åbne nyhedsbrevet, hver gang. I freelancegruppen støtter vi heller ikke 
centralisering.  Vi går meget ind for, at DJ bliver ved med at være det kludetæppe og har den 
autonomi, som specialgrupper, udvalg mv. udgør. Vores midler er også blevet mindre, derfor er vi 
begyndt at samarbejde med andre, det hjælper. Så, hvis I er interesseret i at lave fælles 
arrangementer med os, så si til.  
 



Peter Thornvig: Tak til bestyrelsen, I gør et stort arbejde. Medlemstallet falder, det er centralt. Men 
jeg tror ikke, at en større centralisering og topstyring vil give flere medlemmer. Tvært i mod. Vi har 
brug for flere aktive frivillige, der engagerer sig. Hvis vi ikke har et vækstlag til vores mange 
specialudvalg, så dør denne her organisering. Vi har altid brystet os af, at vi er anderledes end andre 
- men vi er ved at ødelægge os selv ved at rive diversiteten i stykker.  
 
Allan Thulstrup: Jeg er desværre ikke medlem af Kreds 1 - men næstformand i DJ - først og 
fremmest tak - tak til Frederik. Jeg er helt enig i, at vi har brug for den nærhed, som kredsene giver 
- det er også sådan, at kredsene er der, hvor man mødes på tværs af fagligheder. DJ har mange 
forskellige faggrupper, hvor man kan nørde med sin specialitet, men i kredsene kan man mødes på 
tværs. Jeg vil sige tak til bestyrelsen og til alle her i salen for at stille op - det at vi kan mødes her til 
GF - hvor meninger kan mødes og brydes - det er en kæmpe kvalitet. Det, at vi står sammen og har 
hinandens ryg, det er helt afgørende - vores medlemmer er en stor del af vores demokratskjold, som 
de taler meget om i Bruxelles - det er os, der skal gøre politikere mv. opmærksomme på, at 
troværdige medier er afgørende for vores demokrati - uden frie, uafhængige medier, så svinder 
demokratiet - vi skal sikre os, at vi har den tillid fremover - det skal vores politikere mv. hele tiden 
mindes om.  
 
Gitte Merrild: Stor tak til K1 og bestyrelsen - så skønt at være medlem af denne her luksusklub med 
alle de her mange fantastiske arrangementer. Medlemstallet falder, men alderen falder ikke - nu har 
jegværet med siden midten af 80’erne.. Frederik nævnte, at der var meget forskellige typer af 
målgrupper - har I fat i nogle af de yngre målgrupper? Jeg husker, at der til et morgenmøde om 
Instagram var mange yngre medlemmer. Jeg er nysgerrig på, om I kan sige noget om målgrupperne 
i Kreds 1? Hvordan er fødekæden egentligt?  
 
Ida Sønderby Rosgaard: Jeg vil bare sige tak til bestyrelsen for jeres store arbejde og jeres gode 
arrangementer. Jeg har et spørgsmål til økonomien. Det beløb, som vi betaler til DJ på 525.000 kr., 
lidt mere end en fjerdel af kontingentindtægterne, er der nogen, der kan uddybe det punkt? Hvad 
indeholder det? 
 
Formand Frederik Monrad Juel: Jeg starter bagfra. Uden DJs administration kan vi ikke overleve  - 
revision, bogholderi, sekretariatshjælp i forbindelse med nyhedsbreve, arrangementer mv.  
Med hensyn til aldersfordeling: Vi håber på at få så mange unge med som muligt - vi håber at nå så 
bredt ud som muligt, men jeg har desværre ikke aldersfordelingen på vores medlemmer eller på 
deltagerne til vores arrangementer.  
 
Vi forsøger jo at gøre bestyrelsens arbejde så åbent, som muligt - vores dagsordner og referater er 
offentliggjort på vores hjemmeside - og beretningen for denne generalforsamling kan man også 
finde - ligesom man kan finde kontaktoplysninger på alle medlemmer af bestyrelsen, og man er 
altid velkommen til at sende en mail til mig.  
 
 
 
 
 
 



3. Kredsens regnskaber 
Kasserer Ole Sønderby Petersen gennemgår årets resultater og foreslår uændret kontingent. 
 
Resultatopgørelse: Vores resultatopgørelse viser en faldende indtægt pga. tab af medlemmer på i alt 
2,9 procent. Vi er tæt på 10.000 medlemmer, men der er 2.000, der ikke betaler kontingent til 
kredsen. 
 
Udgifter 
Hovedparten af vores midler går til arrangementer, hvor vi har brugt næsten 1 million kroner. 
Derudover yder vi medlemsstøtte og tilskud til blandt andet Veteranklubben, Safetyfonden, 
praktikrejser og andre initiativer på i alt 339.000 kroner. 
 
Administrationsomkostninger 
Administrationsomkostningerne til DJ udgør en stor del af vores samlede udgifter, faktisk 30%. Vi 
har været i dialog med andre kredse og specialgrupper for at undersøge, om vi kan finde 
besparelser. 
 
Arrangementer og medlemsaktiviteter 
Vi har haft højere udgifter end forventet til medlemsmøder og vores kredskino gik over budget. 
Tidligere har vi ydet et betydeligt tilskud til ferieboliger, men denne ordning er nu fuldstændig 
afsluttet. Fremadrettet vil vi arbejde på at holde arrangementerne i gang, men vi skal samtidig finde 
besparelser, så vi reducerer antallet til 20, og reducerer tilskud til praktikrejser. 
 
Likvidbeholdning 
Vores likvidbeholdning ligger på en kvart million, hvilket opfylder det mål, vi har sat os, nemlig at 
have en buffer, så vi altid har lidt ekstra i budgettet til uforudsete udgifter. 
 
Regnskabet blev godkendt. 
 
Uændret kontingent 
På vegne af Bestyrelsen foreslår Ole Sønderby uændret kontingent på kroner 20 pr. måned. 
 
Forslaget blev godkendt 
 
Drøftelse af regnskabet. Ordet er frit:  
Claus Bøggild Eriksen: No show fee - hvordan ses det? Jeg går meget op i madspild - så for at blive 
klogere, hvorfor er der er så mange sandwich tilovers til arrangementerne? 
 
Ole Sønderby: 35.000 kr. er no show - det kan ses i regnskabet. Et arrangement kan koste ml. 3-400 
kr. pr. deltager, afhængigt af flere faktorer, derfor er det vigtigt, at folk dukker op - ved no show fee 
tager folk det mere seriøst.  
 
4.1 Forslag om tilskud til Safetyfonden, forslag stillet af bestyrelsen 
Karin Bech fremlægger: Vi foreslår det samme som sidste år, at vi giver 20 kr. pr. 
kontingentmedlem til Safetyfonden om året.  
 
Knud: Tror, det er et godt forslag at give det samme til Saftyfonden - men vi ved ikke rigtigt, hvad 
man betaler til - så er der nogen, der vil sige lidt om det?  



 
Ronja Pilegaard fra bestyrelsen: Du har ret Knud. For nogle år siden, fik jeg jer til at fordoble 
tilskuddet, det vil jeg ikke gøre i år, det er der ikke penge til. Pengene går til at journalister - via 
IMF - at sikre, at kollegaer ude i verden trods alt har noget sikkerhed fx i form af en vest, en hjelm 
mv.  
 
Birger Lund: Jeg ved, det er muligt, at man kan støtte Safetyfonden privat - så det vil jeg gerne 
opfodre folk til - doner endelig og giv den gas. Tak.  
 
Linda Garlov: Så stemmer vi om forslaget om 20 kr. til Safetyfonden:  Det er enstemmigt vedtaget.  
 
5. Valg til bestyrelsen herunder suppleanter og revisorer 
Linda Garlov: valg til bestyrelse: Næstformand er på valg. Maj Munk er på nuværende tidspunkt 
næstformand, hun genopstiller. Jeg skal høre, om der er andre kandidater til næstformandsposten? 
Det er der ikke. Maj er valgt. Tillykke.  
 
I vedtægterne står der, at der i ulige år skal vælges 4 kandidater til bestyrelsen:  
Følgende fire stiller op - de genopstiller fra sidste år:  
 
Maj Munk, Ole Sønderby Petersen, Jimmy Willemoes, Karin Bech og Birger Lund.  
 
Der er mulighed for at stille op, så vi stemmer om, hvem der skal være med: Er der flere, der vil 
stille op? Det lader ikke til at være tilfældet, det betyder, at de fire nævnte er valgt.  
 
Desuden skal der vælges tre nye suppleanter (de sidder kun for et år ad gangen).  
 
Anders Hjort ønsker at stille op (han var ligeledes suppleant i 2024) - redaktionschef på Euroman 
siden 2020, har udgivet 5 bøger, bor på Frederiksberg med sin hustru / børn. Tidl. journalist på 
Arena og Politiken  
 
Janni Iben Faurskov, journalist Danske Tandplejer. Jeg har deltaget i mange af jeres arrangementer 
- nu vil jeg gerne give noget tilbage. Jeg er ung og frisk - synes, det er sindssygt vigtigt, at vi har et 
stærkt fagligt fundament. Jeg har fire børn, en mand og bor på Nørrebro.  
 
Genvalg af RI Revision.  
Kritisk revisor: Karen Hedegård ønsker at stille op - hun bliver valgt.  
 
6.1 Kredsbestyrelsen foreslår uændret kontingent 
Ole Sønderby: Vi foreslår et uændret kontingentbeløb på 20 kr.  
 
6.2 Fremlæggelse af budget 2025 
Ole Sønderby orienterer om, at bestyrelsen har valgt at indregne en tilbagegang i medlemstallet for 
at fremtidssikre budgettet. Selvom dette påvirker økonomien, er vores mål fortsat at sikre, at vi kan 
afholde relevante arrangementer. I alt 20, hvilket er lidt færre, end vi plejer. 
Vi fastholder også traditionen tro støtte til Safetyfonden, Stutgården, Veteranklubben, priser mv. på 
samme beløb som sidst.  
I 2024 brugte vi 524.000 kroner til administrationen. Vi prøver igen at kigge på, om der er noget at 
gøre her, men der er et halvt års opsigelse hos DJ. 



 
Kommentarer:  
Dorrit Saietz: Jeg synes, det er ærgerligt, at vi skal skære ned på arrangementer, så jeg foreslår, at 
K1-kontingentet stiger med 5 kr. pr. mdr. Kan vi stemme om det?  
 
Karin Bech, Kreds 1: Jeg er principielt enig med dig, Dorit, vi har bare et stort strukturelt problem, 
da der er ved at ske nogle ændringer i DJ, der kommer til at påvirke vores økonomi, så det kan 
være, at vi ikke vil få råderet over vores egen økonomi, så det er nok et lidt forkert tidspunkt at gå 
ind at ændre nu.  
 
Agnete Nyboe: Jeg vil bare bede Karin om at uddybe det, du lige sagde - at vi ikke har råderet over 
vore økonomi.  
 
Sebastian Risbøl Andersen: (Den ene af næstformandskandidaterne til DJ)  
Kan midlerne fra no show-fee gå til Safety Fonden?   
Ang. strukturændringerne i Dj - de er ude til høringer. Der er et forslag om, at kontingentet bliver 
det samme i hele landet - det kan forenkle kontingentstrukturen - jeg regner med at vi tager det med 
på delegeretmøde, hvor jeg tror, vi tager en stor diskussion om, hvorvidt kontingentet bliver fastsat 
på Delegeretmøde eller i Kredsene.  
 
Ole Søndergaard: Vi fratages vores autonomi; diskussionerne i denne sal, vores demokratiske 
ansvar, autonomi mv. det risikere at ryge.  
 
Frederik Monrad Juel: Helt enig med Ole, hvis det er Delegeretmøde, der skal have indflydelse på, 
hvad vores kontingent skal være, så ryger vores selvbestemmelse. Det er derfor, vi indbyder alle til 
det meget vigtige formandskandidat debatmøde den 22 april. Så jeg vil opfodre alle, der kan, til at 
komme til det valgmøde.  
 
Linda Garlov: Vi har jo således to forslag til kontingent: fastholde på 20 kr. eller sætte op til 25 kr. 
Er der flere, der har noget til det?  
 
Malte: Jeg synes, vi skal stemme, som bestyrelsen foreslår, da det ikke er det rigtige tidspunkt at 
sætte kontingentet op.  
 
Linda Garlov: Vi stemmer først om Dorits forslag på 25 kr. Forkastet.  
Bestyrelsens forslag: Vedtages. Altså koster det fortsat 20 kr. i kontingent.  
 
7. Eventuelt. 
Karin Bech: Jeg synes vi skylder Gitte Merrild svar på sit spørgsmål vedr. at tiltrække yngre 
målgrupper; vores morgenmøder er populære blandt småbørnsmødre, har vi en ide om, og vores 
webinarer er også populære blandt småbørnsmødre fornemmer vi.  
 
Martin Hjort: Jeg har haft den ære at være ansvarlig for arrangementer, som Charlotte og Marlene 
er med til at arrangere. Hvis nogle derude sidder med gode ideer til emner, så må I meget gerne 
skrive til mig, så vil vi kigge på dem, gode ideer er altid velkomne - gerne nogle, der kunne 
interessere unge, for det er et problem at få dem til at komme.  
 



Helle Bygum: Meget lavpraktisk: må jeg foreslår en bedre mikrofon og en bedre skrifttype - vi kan 
intet se neden bagved.  
 
Sebastian Risbøl Andersen Hvor er de unge henne, og hvor er alle dine jævnaldrene? Det bliver jeg 
tit spurgt om. DJ laver nogle rigtig stærke arrangementer for unge studerende - så tal med dem, 
inviter dem ind - så skal der nok komme en hær af de unge.  
 
Frederik: GF er således slut - tusind tak for Lindas indsats - tillykke til den nye bestyrelse, tillykke 
til suppelanterne og tusind tak for jeres deltagelse alle sammen.  
 
Simmelprisen overrækkes af prisudvalgets formand Martin Hjort:  
Prisen uddeles for 11. gang. Der var mange rigtig gode indstillinger, men Martin mener, at den rette 
vinder var fundet, nemlig: Louise Knuth Pedersen fra BUPL’s kommunikationsafdeling. 

”Louise, du fortjener Simmel-Prisen for alt det, du gør. Du er en inspiration og et forbillede for dine 
kollegaer, der er glade og taknemmelige for, at du er en del af deres arbejdsfællesskab. Stort 
tillykke!,” 

  


